

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 12P/4/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121200464  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 05. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Natália Slivenská  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2021:2121200464.2

## Uznesenie

Okresný súd Trnava, v právnej veci navrhovateľky: S. L., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom A., Q. XXXX/X, o rozvod manželstva s J. L., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom A., Q. XXXX/X, a o úpravu rodičovských práv a povinností na čas po rozvode k maloletému dieťaťu: J. L., nar. XX. XX. XXXX, takto

### rozhodol:

I. Súd konanie **zastavuje**.

II. Žiaden z účastníkov **ne má** nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 27. 01. 2021 sa navrhovateľka domáhala rozvodu manželstva a úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu na čas po rozvode manželstva.

2. Výzvou zo dňa 01. 02. 2021 bola navrhovateľka vyzvaná na zaplatenie súdneho poplatku za návrh vo výške 66 Eur v lehote 10 dní odo dňa doručenia výzvy pod následkom zastavenia konania. Výzva bola navrhovateľke doručená dňa 05. 02. 2021, pričom podaním zo dňa 05. 02. 2021, doručeným súdu dňa 19. 02. 2021 požiadala navrhovateľka o oslobodenie od súdnych poplatkov.

3. Uznesením, č. k. 12P/4/2021-21 zo dňa 24. 03. 2021, právoplatným dňa 01. 05. 2021, súd navrhovateľke oslobodenie od súdnych poplatkov nepriznal.

4. Dňa 05. 05. 2021 bola navrhovateľka opätovne vyzvaná na zaplatenie súdneho poplatku za návrh vo výške 66 Eur v lehote 10 dní odo dňa doručenia výzvy pod následkom zastavenia konania. Výzva bola navrhovateľka doručená dňa 12. 05. 2021, súdny poplatok v stanovenej lehote a výške zaplatený nebol.

5. Podľa § 5 ods. 1 písm. a) Zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (ďalej len „Zákon o súdnych poplatkoch“) poplatková povinnosť vzniká podaním žaloby, návrhu, odvolania, žaloby na obnovu konania, dovolania, kasačnej sťažnosti alebo žiadosti na vykonanie poplatkového úkonu, ak je poplatníkom žalobca alebo navrhovateľ, odvolateľ, ten, kto podal žalobu na obnovu konania, dovolateľ a ten, kto podal kasačnú sťažnosť.

6. Podľa § 10 ods. 1 Zákona o súdnych poplatkoch, ak nebol zaplatený poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, dovolania alebo kasačnej sťažnosti, súd podľa § 9 vyzve poplatníka, aby poplatok zaplatil v lehote, ktorú určí, spravidla v lehote desiatich dní od doručenia výzvy; ak aj napriek výzve poplatok nebol zaplatený v lehote, súd konanie zastaví. O následkoch nezaplatenia poplatku musí byť poplatník vo výzve poučený.

7. Podľa § 12 ods. 1 Zákona o súdnych poplatkoch vo veciach poplatkov rozhoduje orgán, ktorý je oprávnený vykonať poplatkový úkon. Vo veciach poplatkov za konanie na odvolacom súde rozhoduje súd, proti rozhodnutiu ktorého odvolanie smeruje, ak o poplatku nerozhodol odvolací súd.

8. Vzhľadom na to, že súdny poplatok za návrh nebol zaplatený v súdom stanovenej lehote i napriek riadnemu poučeniu o následkoch nesplnenia poplatkovej povinnosti, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti I. tohto uznesenia a konanie zastavil.

9. Podľa § 251 Zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) trovy konania sú všetky preukázané, odôvodnené a účelne vynaložené výdavky, ktoré vzniknú v konaní v súvislosti s uplatňovaním alebo bránením práva.

10. Podľa § 52 Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

11. Podľa § 53 CMP v konaní vo veciach určenia rodičovstva a v konaniach vo veciach notárskych úschov môže súd priznať náhradu trov konania účastníkom, ktorí mali vo veci úspech, proti účastníkom, ktorí úspech nemali, ak to možno spravodlivo požadovať.

12. Podľa § 58 CMP o nároku na náhradu a o výške trov konania rozhoduje súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

13. O náhrade trov konania účastníkov rozhodol súd podľa § 52 CMP, keď vo výroku II. rozsudku rozhodol, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, nakoľko v mimosporových konaniach je v zásade vylúčený nárok na náhradu trov konania, pričom súd nezistil naplnenie žiadnej z výnimiek upravených v ustanovení § 53 a nasl. CMP.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trnava.

Podanie treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil (§ 125 ods. 3 CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania, a síce ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, spisová značka konania (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).